

ЭКОНОМИКА СЕВЕРО-ЗАПАДА

РЕГИОНАЛЬНОЕ ПРИЛОЖЕНИЕ К «РОССИЙСКОЙ ГАЗЕТЕ» 2 ИЮЛЯ 2019 ВТОРНИК № 141 (7899)

Выходит для читателей Архангельской области, Вологодской области, Ленинградской области, Ненецкого автономного округа, Калининградской области, Мурманской области, Новгородской области, Псковской области, Республики Карелии, Санкт-Петербурга

Цена как фундамент

Большую часть новостроек Петербурга достроят по старой схеме без использования эскроу-счетов



Страница 18

Цифра «сыграет» на потребителя

В Санкт-Петербурге прошел Российский международный энергетический форум

Страница 19

Примерим белый халат

Молодежь все чаще выбирает медицинские профессии



Страница 20

ОФИЦИАЛЬНО

Представитель Министерства природы и экологии России получил от властей Санкт-Петербурга комплект документов, запускающий передачу полигона опасных химических отходов «Красный Бор» под Петербургом в ведение федеральной власти. Санкт-Петербургское ГКУ «Дирекция по обеспечению безопасности гидротехнических сооружений полигона «Красный Бор» и его имущественный комплекс перейдут в ведение Минприроды России для дальнейшей рекультивации полигона, которая начнется в 2020 году под руководством ГК «Росатом».

С 1 июля в Калининградской области увеличивается размер ежемесячной денежной выплаты ветеранам труда, труженикам тыла, многодетным семьям, лицам, пострадавшим от политических репрессий. По информации Министерства социальной политики, ежемесячная денежная выплата для региональных льготников будет проиндексирована на три процента. В результате размер выплаты для ветеранов труда, тружеников тыла, лиц, признанных пострадавшими от политических репрессий, и многодетных семей составит 1804 рубля.

ЦИФРЫ

1,5 триллиона рублей составит стоимость постройки высокоскоростной магистрали (ВСМ) между Москвой и Санкт-Петербургом. Ранее сообщалось, что в ценах 2015 года стоимость ВСМ между двумя столицами может составить 990 миллиардов.

35 тысяч желающих работать в исполнительной власти города — таков результат кадрового конкурса «Мой город — мои возможности», прием заявок на который закончился в Петербурге. Почти половина участников моложе 35 лет. Многие из них уже успели себя проявить в различных проектах. Финал конкурса, который пройдет в августе, выявит 100 победителей.

На 10 процентов по итогам 2019 года — согласно прогнозам комитета по туризму правительства Санкт-Петербурга — вырастет турпоток в город на Неве. За 2018 год город посетили 8,2 миллиона путешественников, при этом 3,9 миллиона из них приехали из Германии, Франции, Италии и других зарубежных государств, остальные — из регионов России, лидерами среди которых остаются Москва и Московская область.

ЭКСПЕРТИЗА Промышленники Северо-Запада готовятся к масштабной реформе «советских» стандартов

Рестайлинг по ГОСТам



Ульяна Вылегжанина, СЗФО

Действующие ГОСТы, принятые в советское время, в ближайшие два года ждет масштабная ревизия. Промышленные предприятия Северо-Западного федерального округа, которые являются потребителями, а некоторые и разработчиками стандартов, приветствуют такое решение Росстандарта. Однако эта работа, подкрепленная необходимым бюджетным финансированием, должна быть системной. Пока же, по словам экспертов, мероприятия по стандартизации в нашей стране зачастую бывают несогласованными.

Предпосылки к катастрофе
Из 37 тысяч действующих стандартов 10 тысяч были приняты до 1991 года. Некоторые из них до сих пор сохраняют актуальность. К примеру, ГОСТы на размеры гаечных ключей, на диаметр и шаг резьбы. Некоторые, наоборот, устарели настолько, что их исчезновения современная российская промышленность не заметит. Среди

АКЦЕНТ

За два года отраслевые эксперты проведут тщательную оценку всего фонда стандартов, а это 37 тысяч документов

них — стандарты на выделку шкур белого медведя, давно занесенного в Красную книгу, на перфоренты для первых вычислительных машин и так далее. — За два года вместе с отраслевыми экспертами мы проведем тщательную оценку всего фонда стандартов, около 37 тысяч документов, и особое внимание уделим документам, принятым до 1991 года, — комментирует ситуацию руководитель Росстандарта Алексей Абрамов. — По каждому из пересматриваемых ГОСТов будет принято конкретное решение — о его актуализации или отмене. При этом даже отмененные стандарты могут в дальнейшем использоваться предприятиями при выпуске своей продукции путем их перевода в стандарты организации.

Как поясняет доктор технических наук, президент Союза

литейщиков Санкт-Петербурга, член Союза промышленников и предпринимателей Санкт-Петербурга Владимир Евсеев, устаревшие стандарты сдерживают развитие большинства секторов промышленности. Если говорить о литейно-механической и металлообрабатывающей отраслях, нередко заказчики выдвигают требования на несуществующие химические составы сплавов, пользующиеся устаревшими ГОСТами.

— Сложилась парадоксальная ситуация: «советские» ГОСТы отменены, десятилетний переходный период, отведенный на их замену современными документами, давно закончился, но в силу отсутствия новых документов проектировщики машин и механизмов, производственники продолжают использовать «советские» стандарты. То есть они вынуждены нару-

шать закон, — подчеркивает Владимир Евсеев. — А недобросовестные производители выполняют комплектующие из неконтролируемых металлов и сплавов, других материалов, навязывая рынок откровенным хитом. Такое положение характерно, например, для вторичного рынка автомобильных деталей и узлов. Подобные факты, квалифицируемые как предостережения и в авиационной промышленности при ремонте самолетных и вертолетных узлов.

Свои ГОСТы есть на размеры гаечных ключей, диаметр и шаг резьбы.

В целом же использование устаревших документов по стандартизации на разных стадиях технологического процесса приводит к снижению качества конечной продукции, к снижению качества ремонта. Это вопрос национальной безопасности, ведь речь идет об обеспечении работоспособности и ремонтопригодности лобовых машин и механизмов — на протяжении всего жизненного цикла изделия до момента их утилизации.

ПРИНЯТИЕ НОВЫХ СТАНДАРТОВ/В ТОМ ЧИСЛЕ СТАНДАРТОВ, РАЗРАБОТАННЫХ ЗА СЧЕТ БИЗНЕСА

Источник: Росстандарт



ТЕМА НЕДЕЛИ В регионах СЗФО подвели итоги развития сельского хозяйства в прошлом году

Поле вернет с процентами

Ульяна Вылегжанина, «Российская газета»

Кабинет министров одобрил национальный доклад о реализации госпрограммы развития сельского хозяйства в прошлом году. Проект документа, который ежегодно направляется в Госдуму, представил федеральный Минсельхоз. На госпрограмму бюджет выделил в 2018-м около 250 миллиардов рублей. Что удалось сделать на эти деньги в регионах СЗФО, выяснила корреспондент «Российской газеты».

В Архангельской области, расположенной в зоне рискованного земледелия, индекс производства продукции сельского хозяйства всех категорий в прошлом году составил 108,9 процента к уровню 2017-го. Аграриям Поморья удалось собрать достаточно высокий урожай сельскохозяйственных культур, несмотря на неблагоприятную погодную обстановку, сложившуюся в последние годы. Так, урожайность картофеля в сельскохозяйственных организациях составила порядка 190 центнеров с гектара — на 15–20 процентов выше показателя «благоприятных» лет.

Один из факторов, повлиявших на ситуацию, связан с развитием элитного семеноводства. Если говорить о молочной отрасли, в целом по области производство молока выросло на два процента по сравнению с позапрошлым годом, а в коллективных хозяйствах — более чем на четыре процента. Этому способствовало повышение продуктивности молочного стада: доля племенных коров в общем стаде в коллективных хозяйствах возросла с 50 до 56,6 процента.

— В результате проводимой племенной работы надой увеличился на 2,3 процента и составил почти семь тысяч килограммов на корову, — комментирует ситуацию министр АПК и торговли региона Ирина Бажанова. — Лидерами по производству молока являются Вельский, Устьянский и Холмогорский районы. В целом бюджетное финансирование в рамках государственной программы превысило в Архангельской области планку в 1,1 миллиарда рублей. Внебюджетные инвестиции оцениваются почти в пять миллиардов рублей. Еще три миллиона рублей выделены на поддержку аграриев местные бюджеты. В целом по стране, как показывает мониторинг федерального

Минсельхоза, в прошлом году наблюдался рост поголовья крупного рогатого скота специализированных мясных пород. В сельскохозяйственных и КФХ, включая индивидуальные предпринимателей, насчитывалось 2,26 миллиона животных — на 8,4 процента больше уровня 2017 года. Наибольшую динамику зафиксировали в шести регионах. Речь идет о пяти субъектах Центрального федерального округа и одном регионе СЗФО — Калининградской области.

По информации калининградского министерства сельского хозяйства, к 1 января 2019-го общее поголовье специализированного мясного скота составило 69,6 тысячи животных. За 2018 год численность КРС увеличилась в регионе на 11,8 тысячи голов. Преимущественно в эксклаве выращивают скот абердин-ангусской породы, а также пород шароле и лимузин.

Прошлый год для российской АПК, согласно национальному докладу, стал рекордным и по урожаю тепличных овощей, и по количеству заложённых садов. При этом аграриям все чаще удается отказываться от импортных саженцев. Так, в Калининградской области, где инвес-

торы за последние шесть лет высадили около тысячи гектаров высококонденсивных садов, этой весной заработал первый промышленный плодово-ягодный питомник. При выходе на проектную мощность здесь будут производить около миллиона саженцев в год, что позволит почти на 50 процентов сократить зависимость калининградских садоводов от производителей импортных растений. Инициаторы проекта также пользуются бюджетными субсидиями — в 2018-м их объем превысил 20 миллионов рублей.

— В связи с тем, что в регионе существует программа по развитию садоводства, потребность в саженцах высока. На сегодняшний момент спрос опережает наши возможности, — отмечает учредитель промышленного плодово-ягодного питомника агроном Владимир Гурбанович. Конечно, существуют проблемы, сдерживающие развитие сельского хозяйства. Одна из них связана с неиспользуемыми сельскохозяйственными землями. К примеру, в некропной Ленинградской области, где в работе находится 232 тысячи гектаров земли, еще порядка 120 тысяч гектаров пашни простаивает. ●

ПРЯМАЯ РЕЧЬ



Дмитрий Патрушев, министр сельского хозяйства России:

— Сложившаяся динамика внешней торговли дает основания полагать, что в среднесрочной перспективе Россия способна войти в десятку крупнейших мировых экспортеров сельхозпродукции. По отдельным позициям Россия уже находится в тройке лидеров. По прогнозам Минсельхоза, поставки сельхозпродукции из Северо-Западного федерального округа за рубеж за несколько лет увеличатся почти в два раза: с четырех миллиардов долларов в прошлом году до почти 7,9 миллиарда долларов в 2024 году. При этом доля региона в общем объеме российской экспорта АПК вырастет с 15 до 17 процентов.

КОРОТКО

Энергетическая система Калининградской области успешно прошла испытания

Энергетическая система Калининградской области прошла испытания и полностью готова работать в изолированном режиме. На это время должны были быть остановлены перетоки энергии из России в Литву и обратно. Напомним, что генерация Калининградской области по итогам 2018 года поставила за пределы региона порядка 40 процентов выработанной электроэнергии. Всего в регионе было выработано 7,388 миллиарда киловатт-часов.

Петербургские дворы благоустроят

На рабочем совещании с членами городского правительства временно исполняющий обязанности губернатора Александр Беглов потребовал активизировать работу по благоустройству дворов. В городскую программу благоустройства 2019 года вошло более 400 дворовых территорий. По информации вице-губернатора Санкт-Петербурга Николая Бондаренко, все задачи выполняются в соответствии с плановыми сроками. Помимо озеленения, идет ремонт детских площадок и пешеходных дорожек, замена асфальтового покрытия, садовой мебели, игрового и спортивного оборудования. На благоустройство городских территорий в этом году из петербургского бюджета выделено свыше четырех миллиардов рублей. Кроме того, порядка 40 промышленных предприятий откликнулись на призыв городской власти принять участие в посадке деревьев.



Какие дворы и скверы нужно благоустроить — решают горожане.

Театр Эйфмана получит новые здания

Детский учебный театр танца Бориса Эйфмана откроют в ноябре 2019 года. Строительные работы на Введенской улице были завершены еще в феврале. В начале июля ожидается разрешение на ввод объекта в эксплуатацию. Ранее сообщалось, что Дворец танца Бориса Эйфмана будет построен на набережной Малой Невы напротив стрелки Васильевского острова, где ранее планировалось возвести так называемый судебный квартал (комплекс зданий для Верховного суда РФ). В апреле 2019 года было решено отказаться от строительства судебных зданий в этом месте и развить парк с общественными пространствами, в том числе подземным концертным залом. Дворец танца должен стать ключевым объектом парка.

В Вологодской области появится еще один крупный спортивный комплекс

Современный многофункциональный стадион построят в честь 100-летия Тарногской средней школы. Площадь стадиона превышает 13 тысяч квадратных метров. Стоимость контракта — 9,2 миллиона рублей. Сейчас работы выполнены на четверть, а к 15 августа должны быть завершены полностью. Новый стадион позволит заниматься на площадках сразу четырем классам. Кроме того, на объекте можно будет проводить официальные соревнования. Это будет не классический стадион, а большой открытый спортивный комплекс: два мини-футбольных поля, баскетбольная и волейбольная площадки, место для занятий пляжным волейболом, легкой атлетикой, комфортные беговые дорожки. Зимой на этом месте будут оборудованы лыжные трассы.

По сообщениям корреспондентов «РГ»

ТОЛЬКО НА САЙТЕ rg.ru/region/szfo

ЭКОНОМИКА В Петербурге туристов начнут возить по каналам «электротреккаций»
<https://rg.ru/2019/06/26/region-szfo/v-peterburge-turistov-nachnut-vozit-po-kanalam-elektrotrakkatsiy.html>

ФИЛИАЛЫ ФГБУ

«РЕДАКЦИЯ

«РОССИЙСКОЙ ГАЗЕТЫ»

САНКТ-ПЕТЕРБУРГ: 2-Я СОВЕТСКАЯ УЛ., 27/2.
ТЕЛЕФОН: (812) 449-65-45. E-MAIL: SPB@RG.RU
КАЛИНИНГРАД: УЛ. КОПЕРНИКА, 6.
ТЕЛЕФОН: (4012) 53-10-10. E-MAIL: RG@ETURE.RU
АРХАНГЕЛЬСК: ПР. ТРОИЦКИЙ, 63. 3 ЭТАЖ, 30 КАБИНЕТ
ТЕЛЕФОН: (8182) 20-78-37. E-MAIL: GAZETA.ROSS@YANDEX.RU
МУРМАНСК: УЛ. БОРОВСКОГО, 5/23. ОФИС 636.
ТЕЛЕФОН: (8152) 60-74-24. E-MAIL: LEADER_57@RG.RU

